
 
 

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA E VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 22 de agosto de 2017 

Início: 19h. e 10min. 

Término: 21h. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa  

Vice-Presidente: Antônio José da Costa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Írio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira; 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 01 de agosto de 2017. 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

41/2017, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a implantar o 

‘Programa de Melhoramento Genético – PROMEGE’ em Bovinos e 

dá outras providências”. Parecer nº. 41/2017 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação; Parecer nº. 25/2017 da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 21/2017 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 



 
 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Resolução 

nº. 03/2017, que “Altera dispositivos da Resolução nº. 04/99, que 

‘Dispõe sobre o Regimento Interno’ da Câmara Municipal de São 

João Nepomuceno”. Parecer nº. 44/2017 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 01/2017, que “Cria a Comenda Municipal do Mérito da 

Família”. Parecer nº. 40/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. Aprovado. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 43, de 09 de agosto de 2017, que “Revoga a Lei nº. 

2.758, de 04 de julho de 2011”. Distribuído para as três Comissões 

Técnicas Permanentes. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 52/2017, de 22 de agosto de 2017, que “Dispõe 

sobre a campanha anual de conscientização para a vacinação de cães 

contra a doença cinomose, no Município de São João Nepomuceno e 

dá outras providências”, de autoria do Vereador Írio Henriques 

Furtado Filho. Distribuído para a três Comissões Técnicas 

Permanentes. 

 

- Projeto de Lei nº. 53/2017, de 22 de agosto de 2017, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Déa Verardo Loures”, de 

autoria do Vereador Írio Henriques Furtado Filho. Distribuído para a 

Comissão Especial. Presidente: José Maria de Almeida; Relator: 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo; Secretário: Reniraldo 

da Silva de Oliveira. 

 

- O Presidente solicitou com o acordo do Plenário que o Projeto de Lei 

nº. 43/2017 fosse votado nesta reunião. Para isso deu à Comissão 

cinco minutos para emitir seu Parecer. 



 
 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

43/2017, que “Revoga a Lei nº. 2.758, de 04 de julho de 2011”. 

Parecer nº. 45/2017, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

Aprovado. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 166/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Prefeito Municipal a reforma da quadra do Bairro Shangrilá. 

 

- Indicação nº 165/2017: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Chefe do Executivo Municipal a necessidade de se proceder à 

reforma da escada situada na Rua José Maria Itaborahy, no Bairro São 

José. 

 

- Indicação nº 174/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

sugerindo ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de se 

instalar uma cobertura na quadra de esportes do distrito de Roça 

Grande. Requereu ainda, para aquele espaço público, reparos como 

pintura, reforma dos banheiros, dentre outros que se fizerem 

necessários 

 

- Indicação nº. 173/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo Municipal que seja providenciada a 

construção de uma praça na Rua Homero Martins de Oliveira, no 

Bairro Jujuba. 

 

- Indicação nº 172/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie a transferência, 

para um local mais apropriado, de um poste localizado na entrada do 

anel rodoviário, no Bairro Novo Horizonte. Requereu, ainda, para o 

mesmo local, o alargamento da via, a fim de melhorar o fluxo de 

veículos, que é bastante intenso. 

 

- Indicação nº 171/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que envide esforços para a 

realização da campanha de prevenção ao câncer de próstata. 



 
 

 

- Moção de Aplausos nº 19/2017: Vereador Írio Henriques Furtado 

Filho, parabenizando a jovem carateca sãojoanense, Lorrayne 

Oliveira, pela belíssima participação no Pan-Americano de Karatê - 

IX Campeonato Continental de Karatê SKIF, realizado entre os dias 

16 e 20 de agosto, em Buenos Aires (Argentina). 

 

- Representação nº 18/2017: Vereadores Antônio José da Costa e 

Ruy Rodrigues Barbosa, solicitando ao DEER/MG a instalação de 

redutor de velocidade ou outro dispositivo de segurança viária no Km 

17 da Rodovia MG-126, que liga os Municípios de São João 

Nepomuceno e Rio Novo. 

 

- Representação nº. 17/2017: Vereadores Heldemir Azevedo Alves, 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, Edison de Souza Silva 

e José Maria de Almeida, solicitando ao Delegado de Polícia Civil, Dr. 

Fernando Silva Miranda, que sejam enviadas a esta Casa informações 

referentes a dados estatísticos sobre crimes, por tipo de ocorrência, 

mês a mês, registradas no Município, desde o ano de 2015 até o 

presente momento. 

 

- Pedido de Providência nº 08/2017: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que 

possa fiscalizar um poste situado na estrada vicinal que liga a sede do 

Município ao distrito de Roça Grande (estrada da Tapuia). 

 

- Indicação nº. 168/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo a construção de praça com assentos 

e, pelo menos, 1(um) brinquedo infantil, no espaço reservado para tal 

obra, localizado no cruzamento das Ruas Francisco Paula Sachetto e 

José Oliveira de Souza, no Bairro Bom Clima. 

 

- Indicação nº. 169/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que construa passeio e escada no 

prolongamento da Rua Capitão Ferreira Campos, Centro, entre a 

empresa C.A. Pneus e o número 690 da Av. Celso Cosme de Castro. 

 



 
 

- Indicação nº. 170/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que construa praça com assentos, 

brinquedos infantis e bebedouros, além de instalar academia de 

ginástica ao ar livre e passarelas de pedestres no trevo localizado no 

cruzamento da Rua Capitão Ferreira Campos com a Avenida Celso 

Cosme de Castro (acesso à cidade de Descoberto). 

 

- Moção de Aplausos nº. 18/2017: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

parabenizando o Conselho da Mulher Empreendedora pelo sucesso da 

primeira edição do projeto “Feira Local”. 

 

- Moção de Aplausos nº. 17/2017: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

parabenizando e reconhecendo o excelente trabalho realizado pelo 

Diretor Municipal de Cultura, Ricardo Itaborahy Soares. 

 

- Indicação nº. 167/2017: Todos os Vereadores. Considerando a 

aprovação do Projeto de Lei nº 44/2017, que dá denominação a 

logradouro público de “Vereador Antônio José Badoco (Toninho 

Badoco)”, estamos sugerindo ao Executivo Municipal que possa dar o 

nome do ex-vereador à rua construída por ele (via que dá acesso ao 

Loteamento “Caminho Real”) e onde residem seus familiares. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 41/2017, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a implantar o ‘Programa de 

Melhoramento Genético – PROMEGE’ em Bovinos e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 03/2017, 

que “Altera dispositivos da Resolução nº. 04/99, que ‘Dispõe sobre o 

Regimento Interno’ da Câmara Municipal de São João Nepomuceno”, 

com emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº. 

01/2017, que “Cria a Comenda Municipal do Mérito da Família”, com 

emendas. Aprovado. 

 



 
 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 43/2017, que 

“Revoga a Lei nº. 2.758, de 04 de julho de 2011”. Aprovado. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

Vigésima Sétima Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2017. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 41/2017, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a implantar o ‘Programa de 

Melhoramento Genético – PROMEGE’ em Bovinos e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 03/2017, 

que “Altera dispositivos da Resolução nº. 04/99, que ‘Dispõe sobre o 

Regimento Interno’ da Câmara Municipal de São João Nepomuceno”, 

com emendas. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº. 

01/2017, que “Cria a Comenda Municipal do Mérito da Família”, com 

emendas. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 43/2017, que 

“Revoga a Lei nº. 2.758, de 04 de julho de 2011”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 41 e 43/2017, 

o Projeto de Resolução nº. 03/2017 e o Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 01/2017. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre: O Vereador Edison de Souza Silva comentou sobre a 

onda de violência que tem atingido nosso Município, ressaltando que 

a sociedade tem cobrado das autoridades providências visando ao 

aumento da segurança dos munícipes. Noticiou que o Prefeito esteve 



 
 

em reunião com uma empresa especializada em câmeras de segurança, 

a fim de que as mesmas possam ser instaladas no centro da cidade. 

Noticiou ainda, que o Prefeito se reunirá com juízes da comarca e o 

alto comando da Polícia Militar, com o intuito de definirem estratégias 

para o combate ao crime em nossa cidade. Apresentou a todos os 

dados relativos ao efetivo da Polícia Militar no Estado, demonstrando 

que as cidades do interior possuem déficit significativo no número de 

policiais. Informou também que, no dia 23 (vinte e três) de agosto de 

2017, às 19:00 horas, no Museu Municipal, os comerciantes locais se 

reunirão para debaterem possíveis soluções para a questão da 

violência. Externou aos demais Vereadores o agradecimento do Pastor 

Antônio José pela aprovação da Moção de Aplausos nº. 15/2017. Por 

fim, agradeceu ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, 

Dr. Milton Salgado Filho pelo início das obras no antigo Campo de 

Malha. O Vereador José Maria de Almeida parabenizou o Secretário 

de Saúde, o Sr. Isaías Sporch de Freitas, pelo excelente trabalho 

realizado à frente da pasta. Informou que, em breve, o Município 

receberá por intermédio do Deputado Federal Renzo Braz, um trator 

ou um carro. Mostrou sua preocupação com os recentes casos de 

tuberculose, em especial com os habitantes dos Distritos e da zona 

rural. O Vereador Heldemir Azevedo Alves, pediu atenção do serviço 

de Vigilância da Secretária de Saúde para esses casos de tuberculose, 

para que seja feito um acompanhamento das famílias. Parabenizou o 

Diretor do Departamento de Cultura, o Sr. Ricardo Itaborahy, pelo 

excelente trabalho prestado. Noticiou ainda que o mesmo está 

reunindo esforços para colocar em prática o pedido feito na Indicação 

nº. 153/2017, e que inclusive, poderá vir a ser criada no Município 

uma escolinha de grafite. Agradeceu aos colegas vereadores pela 

aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº. 01/2017, que “Cria a 

Comenda Mérito da Família”, O Vereador Reniraldo da Silva de 

Oliveira mencionou a situação precária em que se encontram suas 

rodovias, com muito mato nos acostamentos, o que acaba por encobrir 

as placas de sinalização. O Vereador Antônio José da Costa informou 

que na MG-126, no trecho que liga São João Nepomuceno a Rio 

Novo, a capina começou a ser realizada. O Vereador Írio Henriques 

Furtado Filho trouxe convite do Pasto Eduardo, para as festividades de 

comemoração pelo aniversário da Igreja Nova Jerusalém. O Vereador 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo agradeceu à Secretária 



 
 

Municipal de Educação, a Sra. Belkis Cavalheiro Furtado, pela 

resposta ao seu Pedido de Informação nº. 09/2017, a respeito do 

transporte universitário, ressaltando que as informações prestadas 

foram muito satisfatórias. Justificou sua ausência na Conferência 

Municipal de Esportes, realizada no último dia 19 (dezenove), e ainda 

parabenizou o Diretor de Esportes, Sr. Fernando Lelis Esteves 

Pinheiro pelo sucesso do evento. Lamentou sobre os últimos episódios 

ocorridos no Município, com relação à segurança pública. Disse que 

todas as autoridades devem se mobilizar para buscar alternativas para 

a solução do problema. O Vereador Nei Medina de Oliveira, 

agradeceu aos servidores da Secretaria de Desenvolvimento Urbano 

Fernando Araújo, José Augusto Dias de Castro, Val, Danilo 

Henriques, Juarez Knop, aos agentes da Defesa Civil, Flávio, Luciano 

e Marco Antônio, o Secretário de Agricultura Sebastião Barbosa e o 

servidor Heraldo Gruppi, pelos excelentes serviços prestados. 

Parabenizou o Secretário de Desenvolvimento Econômico, Jairo 

Nogueira, assim como o Conselho da Mulher, pela realização da feira 

na Praça Dr. Augusto Glória. Por fim, ressaltou que esteve presente na 

reunião da Prefeitura com a empresa especializada em instalação de 

câmeras de segurança, uma vez que, na data de 02 (dois) de maio de 

2017, havia feito a Indicação nº. 87/2017 com este mesmo objetivo. 

Disse que esteve na 29ª Delegacia Seccional para informar o 

recebimento de uma viatura, conforme já noticiado, oportunidade em 

que lhe foi informado que ocorrerá em breve a aposentadoria de dois 

agentes, situação preocupante, diante do déficit em que já se encontra 

a unidade. Ao final, o Procurador Legislativo, Dr. Michel Alves de 

Souza, informou as medidas a serem tomadas com relação a ausência 

de entrega de correspondência no Bairro Bom Clima, recomendando 

que a demanda seja levada ao Ministério Público, uma vez que, a 

Câmara já fez suas reinvindicações, contudo sem alcançar êxito. O 

Vereador Edison de Souza Silva questionou ao Procurador se seria 

possível a adoção da mesma medida com relação aos cortes de energia 

elétrica realizados em discordância com o previsto na Lei nº. 

2.666/2010, o que foi respondido afirmativamente. O Vereador Ruy 

Rodrigues Barbosa informou que a Secretaria de Saúde do Município, 

recebeu no dia 07 (sete) de agosto um veículo, obtido através de 

Emenda Parlamentar do Deputado Dirceu Ribeiro. 

 



 
 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 05 de setembro de 2017. 

 

- Sem mais a tratar o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop 

 

 

 
Ruy Rodrigues Barbosa 

PRESIDENTE  

 

Antônio José da Costa 

VICE – PRESIDENTE 

Nei Medina de Oliveira 

SECRETÁRIO 
 

 

 

 


